

国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京4月4日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去史明德的中华人民共和国驻德意志联邦共和国特命全权大使职务；任命吴愚为中华人民共和国驻德意志联邦共和国特命全权大使。

二、免去何向东的中华人民共和国驻南苏丹共和国特命全权大使职务；任命华宁为中华人民共和国驻南苏丹共和国特命全权大使。

三、免去孙保红(女)的中华人民共和国驻肯尼亚共和国特命全权大使职务；任命吴鹏为中华人民共和国驻肯尼亚共和国特命全权大使。

四、免去崔爱民的中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使职务；任命龚韬为中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使。

五、免去黄屏的中华人民共和国驻津巴布韦共和国特命全权大使职务；任命郭少春为中华人民共和国驻津巴布韦共和国特命全权大使。

六、免去肖清华的中华人民共和国驻吉尔吉斯共和国特命全权大使职务；任命杜德文(女)为中华人民共和国驻吉尔吉斯共和国特命全权大使。

七、免去徐洪的中华人民共和国驻罗马尼亚特命全权大使职务；任命姜瑜(女)为中华人民共和国驻罗马尼亚特命全权大使。

八、免去张海舟的中华人民共和国驻保加利亚共和国特命全权大使职务；任命董晓军为中华人民共和国驻保加利亚共和国特命全权大使。

《降低社会保险费率综合方案》出炉 预计今年减轻缴费负担3000多亿元

新华社北京4月4日电 日前，国务院办公厅印发《降低社会保险费率综合方案》(以下简称《方案》)，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，统筹推进降低社会保险费率、完善社会保险制度、稳步推进社会保险费征收体制改革，确保企业特别是小微企业社会保险缴费负担有实质性下降，确保职工各项社会保险待遇不受影响、按时足额支付。

《方案》明确，自2019年5月1日起，降低城镇职工基本养老保险单位缴费比

例，目前单位缴费比例高于16%的省份可降至16%。同时，继续阶段性降低失业保险和工伤保险费率。自2019年5月1日起，实施失业保险总费率1%的省，延长阶段性降低失业保险费率的期限至2020年4月30日。自2019年5月1日起，延长阶段性降低工伤保险费率的期限至2020年4月30日。

《方案》提出，调整社保缴费基数政策。各省应以本省城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员

平均工资，核定社保个人缴费基数上下限，合理降低部分参保人员和企业的社保缴费基数。个体工商户和灵活就业人员参加企业职工基本养老保险，可在一定范围内自愿选择适当的缴费基数。

《方案》提出，要加快推进养老保险省级统筹，逐步统一养老保险参保缴费、单位及个人缴费基数核定办法等政策，2020年底前实现企业职工基本养老保险基金省级统筹。要提高养老保险基金中央调剂比例，2019年提高至3.5%，进一步均衡各省之间养老保险基金负担。

《方案》强调，要稳步推进社保费征收体制改革。企业职工各种缴费，原则上暂按现行征收体制继续征收，稳定缴费方式，“成熟一省、移交一省”。妥善处理好企业历史欠费问题，在征收体制改革过程中不得自行对企业历史欠费进行集中清缴，不得采取任何增加小微企业实际缴费负担的做法。要建立工作协调机制，统筹协调降低社保费率以及征收体制改革过渡期间的工作衔接。要认真做好组织落实工作，及时研究解决工作中遇到的问题，确保各项政策措施落到实处。

相关分析

幅度大，普惠性强

◆ 民营企业、小微企业都能从中受益

◆ 除广东浙江两省外，其他各省均可将费率降至16%，普惠性更强

◆ 目前各省份企业缴费比例不统一。调整后，全国费率差异将明显缩小

《降低社会保险费率综合方案》日前已由国务院办公厅印发。人力资源社会保障部副部长游钧4日表示，按照方案，预计今年可减轻养老保险缴费负担1900多亿元，减轻企业失业保险、工伤保险缴费负担1100多亿元，三个险种合计全年可减轻社保缴费负担3000多亿元。

游钧在政策例行吹风会上说，这一方案是实现今年中央提出的“全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元”目标的重要措施。在方案中，直接降低社保费率的主要有两项：降低城镇职工基本养老保险单位缴费比例和继续阶段性降低失业保险和工伤保险费率。

他表示，此次降费，尤其是降低养老

保险单位缴费比例，将会产生四个方面的积极效果：一是较大幅度地减轻企业社保缴费负担。单位缴费比例降至16%，相较之前20%或者19%的费率水平，一次性降低3至4个百分点，相当于降低1/5。

二是受益面广。各类用人单位，特别是民营企业、小微企业都能从中受益。从地区来看，除广东浙江两省外，其他各省份都可将费率降至16%，普惠性更强。

三是有利于促进营造公平的市场竞争环境。目前，各省份企业缴费比例不统一。此次调整后，全国费率差异将明显缩小，有利于均衡各地企业缴费负担，促进形成公平的市场竞争环境，也有利于未来实现养老保险全国统筹。

四是利于扩大覆盖面，促进养老保险制度健康发展。费率降低以后，企业参保的门槛降低，不仅可以增强企业活力和发展后劲，也有利于提高企业和职工的参保积极性，形成企业发展与养老保险制度发展的良性循环。

“降低社保费率是党中央、国务院统筹考虑了当前我国经济运行、企业生产经营情况、社会保险基金收支等多种因素，经过认真研究，慎重作出的重大决策。”游钧说，方案实施后，既可减轻企业社保缴费负担，又能确保社会保险制度运行不发生系统性风险，保证社保制度更加公平、更加可持续发展。

(据新华社北京4月4日电)

韩国启动5G商用移动通信服务

“抢跑”为铺开5G技术占先机

新华社专电 韩国科学技术信息通信部和韩国三大电信运营商3日晚11时启动5G商用移动通信服务。

路透社报道，这一启动时间早于最初制定的时间表，以期为铺开5G技术抢占先机。SK电讯株式会社以及另外两家运营商原定5日启动这项服务。

韩联社报道，居住在首都首尔、首都圈及部分城市的消费者首先获得这一服务；三大电信运营商争取在年底构建覆盖85座韩国城市的5G网络。报道说，韩国在全世界最先推出商用5G手机移动通信服务。

然而，美国运营商可能会对韩国这项“第一”表达异议。美国威瑞森无线通信公司3日同样宣布，启动5G商用移动通信服务。这一决定同样比既定时间表提前。这家电信巨头原定4月11日在芝加哥和明尼阿波利斯启动服务。

美国另一电信巨头美国电话电报公司说，是它在2018年12月率先启动“商用、依据标准”的5G网络。然而，这项服务借助5G“热点”实现，而非使用手机方式。

移动终端方面，三星电子Galaxy S10 5G版智能手机今年2月“亮相”。LG电子打算本月晚些时候发布5G智能手机。韩国科学技术信息通信部长官俞英民4日说，韩国今后将集中一切力量向“5G强国”迈进。

俞英民说，5G技术将有助实现无人驾驶、机器人、全息图等服务，还可以与多个产业融合、创造新的附加值。

推动中欧合作行稳致远

中国现代国际关系研究院研究员 王莉

提要

继3月下旬习近平主席访问欧洲后，时隔不到半月，李克强总理也将今年首访定于欧洲。4月8日至10日，李克强将赴布鲁塞尔举行第21次中国-欧盟领导人会晤，赴克罗地亚出席第8次中国-中东欧国家领导人会晤并正式访问克罗地亚，这充分显示中国外交对欧洲方向的高度重视。未来，中国与欧洲在地区、次区域、双边多层次、全方位的务实合作将再上新台阶。

中国与欧盟：增强战略互信拓展互利合作

自上次会晤以来，中欧关系保持良好发展势头，彼此需求有增无减。据中方统计，2018年中欧贸易额达到6882亿美元，同比增长10.6%，创历史新高；中欧加强互联互通战略对接达成重要共识；双边投资协定谈判取得新进展。

中欧作为多极化世界的两大力量，彼此间有着广泛共同追求与诸多共同理念。一年以来，中欧在改善全球治理方面有了更多共同行动，在伊核、叙利亚等国际与地区热点问题上的合作持续加强，在共同维护开放自由的多边体系及多边主义方面有了更多务实进展。

中国与中东欧：共促“16+1合作”走深入实

“16+1合作”始于2012年，经过近7年的成长与发展，“16+1合作”机制已渐趋成熟丰富，成为中国与次区域创新合作的亮丽招牌。

自去年索菲亚会议以来，中国与中

为了民族复兴 英雄烈士谱

工人队伍里成长起来的革命家——邓发

邓发，原名邓元钊，字建钊，1906年出生于广东省云浮县（今云浮市）一个农民家庭。初小毕业后因家贫辍学，14岁到广州、香港等地打工。1921年，先后在香港太古船坞和英国驻港兵舰上当工人，并参加了香港海员工会。随着结识海员工人领袖苏兆征，他开始接受革命思想，投身工人运动。

1922年，邓发参加香港海员大罢工，1925年参加省港大罢工，任工人纠察队队长，同年10月加入中国共产党。后参加北伐战争。1927年春，任中共广东油业总工会支部书记。同年12月参加广州起义，任第5区副指挥，指挥油业工人作战。起义失败后，辗转广州、香港、上海等地从事工人运动和武装斗争，任中共广州市委书记、粤闽赣边特委书记兼军委会主席等职。

1931年7月，邓发到中央苏区，任红军总司令部政治保卫处处长、国家政治保卫局局长，领导中央红军政治保卫工作。先后被选为中共苏区中央局委员、中华苏维埃共和国中央执行委员、中央政治局候补委员。1934年10月参加长征，任军委第2野战纵队副司令员兼副政治委员、中央纵队第1梯队副司令员兼政治委员、陕甘支队第3纵队政治委员等职。1936年6月被派往苏联，任中共驻共产国际代表团代表。1937年9月回国，任中共驻新疆代表和八路军驻新疆办事处主任。1939年秋到延安，任中共中央党校校长。

1940年初，党中央为加强职工运动的领导，调任邓发为中央职工运动委员会书记。此后，他一直肩负解放区职工运动的领导工作。主持创办《中国工人》月刊。1945年9月代表中国解放区职工参加中国劳动协会代表团，出席巴黎世界工人联合会成立大会。

1946年4月8日，邓发与王若飞、秦邦宪、叶挺等同志由重庆返回延安途中，因飞机失事，在山西兴县黑茶山遇难，时年40岁。

(据新华社广州4月4日电)

深圳队成为CBA历史上首支0:2落后并最终翻盘的球队 “只要一息尚存，就不能放弃战斗”

最终实现翻盘的球队。

作为常规赛第四名，深圳队本可打得无需如此之累。但面对曾四年三夺总冠军的北京队，深圳队一度被想赢怕输的心理包袱压垮。季后赛四分之一决赛的前两场，深圳队连续两个主场都输给北京队。

带着0:2的比分来到北京，几乎没有人看好深圳队有希望翻盘。

也正因如此，深圳队的球员卸下了心理包袱——光脚的不怕穿鞋的。第三场比赛，深圳队就抱定一个目标，那就是避免被横扫。谁也没有想到，在北京队的主场，深圳队打出了季后赛最精彩的一战，凭借拜克斯和卢艺文的出色发挥，深圳队经过加时赛击败北京队，避免了被横扫出局。

第四场比赛，深圳队的目标更加明确，那就是尽可能扳平比分，将比赛带回深圳去。在第二场生死战中，深圳队学会了“以彼之道还施彼身”，用北京队最擅长的防守，限制住了北京队的进攻。第一节和第三节比赛，北京队都只拿到了17分。最终，深圳队依靠强硬防守击败了北京队，将总比分追为2:2。

回到深圳主场后，一切回到双方首战时的状态，深圳队占据主场优势，只不过这一次是一战定胜负。常规赛和季后赛，深圳队三次主场对阵北京队，无一胜绩，如今第四次对阵北京队，深圳队能打破这个“魔咒”吗？

两次站在悬崖边上的深圳队，已学会了悬崖勒马，而第一次站在悬崖边的北京队却不习惯。

深圳队一开场就建立起领先优势，李慕豪和沈梓捷的内线优势凸显，第一节比赛深圳队就领先6分。第二节比赛，朱彦西被罚技术犯规后，深圳队趁机连拿4分，将分差扩大到两位数。眼看着北京队即将崩

盘，朱彦西、翟晓川和汉密尔顿一波外线投射，将分差抹平并反超8分。

但深圳队并未被北京队气势吓倒。下半场，深圳队双外援伯顿和拜克斯发威，而北京队杰克逊和汉密尔顿续分能力有限，深圳队再度反超，将分差扩大到两位数。决胜阶段，深圳队国内球员挺身而出，系列赛一直被吐槽的于德豪在攻防两端出色发挥，最终助深圳队保住胜果。

赛后，深圳队主帅王建军兴奋溢于言表：“感谢队员们的顽强拼搏精神，在0:2落后的情况下没有放弃，最后解决好心态问题，最终逆转比赛。通过这个系列赛，球员们有了很大的进步。”

北京队成为深圳队创造历史的背景板，主帅雅尼斯表示：“两支队伍的實力非常接近，对我们来说，结果是苦涩的，但我们队员付出了很多，打了5场非常精彩的比赛，我觉得没有遗憾。”

济南市历城区退役军人事务局组织“传承·2019清明祭英烈”祭扫活动

清明忆英烈，哀思祭忠魂。又到清明节，在济南市历城区退役军人事务局组织下，省城市民于先生早早地安排时间，买上鲜花，与单位同事一道来到烈士陵园扫墓。

在烈士纪念碑前，于先生和单位同事一起肃立默哀，献花祭扫。随后大家用白毛巾轻轻地擦拭着每一位烈士的灵牌，一边祭扫，于先生一边轻声念叨：“正是有了这些英雄烈士，我们今天才能过上和平幸福的生活，祖国和人民永远不会忘记你们。”

每一个为国捐躯的生命背后，都有一段不应被忘记的英勇故事；每一个热烈燃烧的忠魂之中，都蕴藏着一一种不屈不挠的民族精神。据悉，清明节前夕，济南市历城区退役军人事务局组织和引导社会各界、人民群众、团体来到革命烈士陵园，开展“传承·2019清明祭英烈”祭扫活动，通过爱国主义教育、“入党宣誓，重温入党誓词”、英烈守墓人先进事迹宣传等多种形式的活动缅怀革命英烈。

济南市历城区退役军人事务局局长褚红武表示，今年是新中国成立70周年，《中华人民共和国英雄烈士保护法》颁布实施一周年，为永远铭记为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福作出巨大贡献和牺牲的英雄烈士们，清明前夕，历城区退役军人事务局按照国家退役军人事务部等十部门的要求，在全区开展清明祭英烈活动，该局坚持早筹划、早安排，三月初就下发了关于在全区党政军机关、企事业单位、学校团体等单位，开展清明祭英烈活动的通知；组织开展了缅怀先烈、不忘初心的主题教育活动；还开展了关爱英烈、慰问烈军属活动。通过这些活动，在全社会营造崇尚英烈、捍卫英烈、学习英烈、关爱英烈的浓厚氛围。在历城区退役军人事务局的积极组织下，全区烈士陵园迎来祭扫高峰，截至目前，共有287家单位，46000余人参加祭扫活动。

据悉，济南市历城区退役军人事务局还在清明节期间走访了部分烈士遗属，同时进入各大高校、中小学开展烈士家书诵读活动。

△局领导班子成员在清明节期间慰问烈士遗属